



由省府批准创建,是国家技术创新中心的后备力量 这个平台,为何被称为“塔尖重器”

台传媒记者 颜静

走访调研北平机床、海德曼等20余家企业,为联合开展相关机床研发提供思路;积极对接并引进国内外数控机床领域的顶尖专家……7月初,浙江省高档数控机床技术创新中心在温岭正式揭牌,半个多月来,各项调研工作推进如火如荼。作为目前我省主动建设的10家

技术创新中心之一,浙江省高档数控机床技术创新中心是由温岭市人民政府和浙江大学牵头,联合华中科技大学、西安交通大学、浙江大学台州研究院以及11家数控机床企业等单位共同谋划、合力建设的国内领先的高档数控机床创新平台。这个凝聚了多方合力且备受瞩目的平台,为何选择落户台州温岭?它将给

浙江乃至全国的制造业发展带来什么? 何为创新中心? 浙江省高档数控机床技术创新中心于今年1月由浙江省人民政府批准创建,是浙江实施创新驱动战略、探索新型举国体制浙江路径的高能级科技创新平台,是国家技术创新中心的后备力量。(下转第八版)

“八八战略”在台州

生活充满期待 未来触手可及

从心海划向未来



正在进行室内装修和幕墙施工的双创中心。

台传媒记者 盛鸥鸥/摄

一江山大道以北、学院路以西JJZ180-0403地块,8.47亿元;开发大道以南、规划二路以东JJZ180-0302地块,9.64亿元——半个月之内连续高价拍出两大地块,最近,位于台州市商贸核心区的心海社区,再次用实力证明其火热程度。 “心海社区作为全省首批试点,属于改造更新型未来社区,项目位于心海绿廊核心景观带和中心大道城市发展轴交汇处这一城市核心区,区域交通便利,生态底蕴深厚,民生配套齐全,教育资源集聚。”台州市商贸核心区开发建设投资集团有限公司负责人说,这些显著优势,得到了大家的认可。 随着前段时间主体结构全面封顶,心海未来社区TOD及邻里中心项目已进入全面装修施工阶段。自开工以来一直备受关注,它为什么“吸睛”又“吸金”?沿着学院路与开发大道交会口往南走,就能找到答案——如火如荼的建设热潮荡漾心海的同时,蕴藏其中的未来之感也呼之欲出。

以“和合之树”推动万物互联

在林立的高楼间,有3幢低层建筑正在进行室内装修和外墙幕墙铝板干挂施工。这是心海社区的邻里中心,也是该社区的最大亮点。 “邻里中心将重点打造社区服务中心、康养中心、青创运动中心、净菜市场、党群服务中心、卫生服务中心等功能齐全的居住配套功能服务设施。”该公司负责人说,社区居民从“油盐酱醋茶”到“衣食住行闲”的大部分需求,都可以在这里解决。 作为共同富裕现代化基本单元,未来社区建设就是要满足居民对美好生活的憧憬。在心海社区,一棵“和合树”的特色架构,正依托和合文化打造“邻里、教育、健康、创业、建筑、交通、低碳、服务、治理”九大未来场景,共建融合、高效、文明、便捷的幸福之城。 心海未来社区项目负责人何斌晨告诉记者,该理念是以社区南侧的心海公园为根系,以有形的和合连廊和无形的大运营与数字化为枝干,以点状场景分布为树叶,充分利用北侧轨道交通、南侧天然景观特资源,将各地块建筑空间、场景服务串联起来,形成心海社区和合文化IP。“从空中俯瞰,邻里中心就像挂在树上的3片叶子。” 资源共享、万物互联,也将推动社区居民的参与感、获得感显著提升。“通过整合集成心海数字驾驶舱等数字化应用,推动实现治理端、运营端、居民端联动,让大家足不出户就能便利享受配套公共服务。”该公司负责人说,同时构建共富样板积分体系,实现购物和购买服务的积分累计、兑换等功能,鼓励居民更加积极地参与小区自治管理。 据悉,目前,心海社区驾驶舱八大场景和治理端、运营端、居民端已上线,实现浙里办、微信小程序等应用功能56项。其中,“住这儿”小程序上线积分系统1.0版本,初步构建社区邻里信用系统;已成立4个俱乐部,在上徐、董家洋开展“我为社区办实事”系列公益活动11场,小程序共计使用6000余人次。

以集中供能实现四季恒温

在心海未来社区项目的地下空间,被喻为集中供能“动力源”的能源站房,已基本完成设备安装工程。未来,社区居民向往的低碳宜居生活体验,就靠这组联合能源系统来实现。(下转第二版)

高铁新区首个集中安置小区桩基完工

本报讯(通讯员卢宜岚)近日,随着最后一方混凝土倾倒入料斗,高铁新区首个集中安置小区项目4366根桩基全部浇筑完成,迎来该项目首个关键节点,为下一步的土方开挖和地下室、主体结构施工打下坚实基础。 高铁新区集中安置小区项目位于椒江葭沱街道体育场以南、通江大道以东,涉及花泾村、东庄村、东上洋村、南洋村等4个村的安置工作,项目占地面积约15.69万平方米,总建筑面积约47.16万平方米,总投资约42.78亿元,将建设32栋共2650套安置房、一所幼儿园和一个容纳3000余个车位的地下车库等。 该项目自去年12月25日开工以来,建设单位按照“能早则早,能快则快”要求,紧扣“进度、质量、安全”三个关键词,聚力攻坚突破首个关键节点。项目预计2025年6月底全面完成。(下转第二版)

今日导读

台州湾 在晴天修屋顶

>> 3版

全民运动,全域精彩! 看仙居如何做好“体育+”文章 >> 6版

杭州亚运会 倒计时61天

ICBC 中国工商银行台州分行 e抵快贷 新客年化利率可低至36%



送大暑船 迎平安年

7月23日大暑,盛装打扮的游行队伍聚集在街道送大暑船。送大暑船是台州沿海一带独具特色的传统民俗文化活动,是全国非物质文化遗产。 渔民轮流抬着“大暑船”在街道上行进,街道两旁站满祈福的人群。“大暑船”最终被运送到码头,进行祈福仪式后,这艘“大暑船”在海上点燃,随水而去,祈求平安健康、风调雨顺。 台传媒记者李洲洋摄

“千万工程”巡礼·《岩下潘:循着“千万工程”指引的路》后续④

“等成功了,再让村民来入股”

台传媒记者 张妮婷 章海英

“一开始想着,筹了三年我们都没入股,这都开业了赚钱了,怎么可能还给大家入股。”时隔多年,提及当时村里的做法,三门县横渡镇岩下潘村村民由衷敬佩。 “进了口袋的钱,谁会愿意拿出来?”岩下潘村的村两委干部愿意。

2017年,时任岩下潘村党支部书记潘健牵头成立三门县岩下潘旅游开发有限公司,众筹建设情人谷景区,原始股东15人。 “当年要成立旅游公司,开了十几次村民大会,也没多少人投,村民觉得投资大,风险大,怕没生意。于是,潘健就带着村两委干部先投。”时任岩下潘村村委会主任

潘贤选回忆。 从2017年到2019年,公司边建设情人谷景区边众筹资金,截至开业,只有29户入股,累计投资6000万元,其中多数是村干部。 2019年6月1日,情人谷景区正式开业,迎来巨大的客流,当年国庆假期期间,景区每日营收更是超百万元。 营业仅半年,景区收益超过2000

万元,首批分红收回本金25%。 看到景区办得这么好,没人入股的村民,开始后悔了。 “我们是真没想到景区生意能这么好。”村民潘礼辉坦言,但一想到村里给了三年时间,开了这么多次会,自己愣是不愿意入股,如今景区办得再好,再怎么想入股,也不好意思提了。(下转第八版)

风险干部担 利益村民享

众、依靠群众。 开放村企股份让群众入股,让出的是利益,赢得的是民心。 就像村民说的,“进了口袋的钱,谁会愿意拿出来?”站在第一批股东的角度上来讲,景区的生意红火,“钱”景可观,这个时候要把自己

的股份让给村民,无疑是将口袋子里的钱拿出来送人。 出让股份这件事情成功的合理性在于,由于村干部带头入股,所以在第一批股东中,村干部占比高,是他们忍痛“割肉”,齐心为村民谋福利,联合说服其他股东,才有了村民

的集体参股。 走好振兴之路,依靠群众、共建共享方能为民造福。正是有了村干部的率先示范,在做大蛋糕的同时分好蛋糕,让群众在乡村振兴中收获幸福感、增进认同感,才有了岩下潘村的千群一心、蒸蒸日上。

港航杯 言论大赛 曙光新语 78 张妮婷 从“空心村”变成“中国美丽休闲乡村”“国家级改善农村人居环境示范村”,人均收入从2000元提高到10万元。一路走来,岩下潘村两委干部做到了每一桩每一件都是为了群